

因工受伤施工方不应推卸责任

由于施工方安全防护措施不到位,导致王女士的丈夫摔伤住院,施工方只给10000元草草了事,应该享有的各种权益得不到保障,无奈之下,市民王女士致电晚报《社区法官》栏目寻求一条解决问题的法律途径。

事情缘由

王女士说,10月18日,她丈夫在301国道一建筑工地干活时不慎从4米高的架子上摔下来,事故发生后,施工方把她丈夫送到医院救助。经过近20天的治疗,病情有所好转,大夫建议回家护理,施工方承诺,每个月给她丈夫3000元生活费,三个月加起来总共10000元,其他的费用一概不管。王女士说,她本来有单位,每个月有3000多元工资,自从丈夫受伤后,她放弃了工作,如今收入没了,还要养活一大家子人,每

月还要交纳750元房租(不包括水电费、物业费及取暖费),认为施工方是在推卸责任。

律师说法

青海延辉律师事务所赵律师认为:依据本案中事实来分析,王女士的丈夫在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害,应当认定为工伤。因此,王女士的丈夫有权要求用人单位或自行向劳动保障部门申请工伤认定,并享受工伤待遇。王女士的丈夫经劳动保障部门认定为工伤后,可以向施工方提出工伤赔偿,即医疗费、住院伙食补助费、交通费、住宿费、康复治疗费、辅助器具费、停工留薪、护理费。

申请赔偿时,需要特别提示停工留薪、护理费的计算标准等细节问题。停工留薪期间:原工资福利待遇不变,由所在单位按月支付。停工留

薪期一般不超过12个月;伤情严重或者情况特殊,经市级劳动能力鉴定委员会确认,可以适当延长,但延长不得超过12个月。如果用人单位未参加工伤保险的,应由该用人单位按照相关规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。

赵律师说,如果用人单位拒绝支付费用,王女士的丈夫有权向劳动仲裁委员会申请仲裁,请求裁决用人单位支付医疗费、误工费、护理费、交通费、营养费等相关费用,如对仲裁结果不服,还可以向人民法院提起诉讼。

记者 曙光

社区法官

查漏点迅速化解漏水难题

10月30日,前营街14号1-111室的居民马金耀来到社区,向社区工作人员反映他家小卧室、厨房、卫生间遭楼上漏水浸泡,发生了大面积墙皮脱落现象。

接到反映后,为了不給马金耀家中造成更大的损失,社区工作人员通过查找居民网格底册并联系派出所查找2楼212室住户联系方式。经查找得知212室的户主现已去世,没有留下其他家庭成员的信息,为了能尽快恢复马金耀家里的正常生活,在办事处城管分队的大力支持下,仓门街办事处执法中心工作人员和前营街社区工作人员一同开锁,进屋后查找漏水点。经过1个小时的维修,漏水终于止住了,随后社区还在212室的家门口张贴了通知,当天晚上,212室的居民在看到通知后主动与社区联系,并同意赔偿1楼住户马金耀家中的损失。

记者 史益竹

小巷扫描

限时遛狗能治愈狗患吗?

人与狗,时常闹得水火不容,已然弄出一个城市病——狗患。近日云南某地规定7:00至22:00禁止溜狗。此通告一出,随即引发网友争论。有网友认为此项规定有助于进一步规范和加强养犬管理,值得提倡;有网友认为此项规定是“一刀切”,而且操作性低。对此你怎么看?

网议:

@风影:新规执行,意味着主人遛狗需要“起早贪黑”,不太人性。特别是晚上10点后集中遛狗,对小区居民也存在噪音干扰的可能。

@安蓝:养宠物狗的人都知道,每天必须要带狗出去溜达,但每只狗的情况都不一样,比如我家狗狗一定要早上6点半出门,不然会特别焦躁。虽然能理解规范管理的动机,但这个规定太死板了。

@雪冬:这种限定遛狗时间的做法,很可能对养狗者形成一种消极暗示,那就在“夜深人静”时,可以对狗放任不管,由此甚至可能带来新的“人狗冲突”,反而与文明养犬的要求背道而驰。

@云飞:解决遛狗难题实则可以寻找折中的方法,如果主人遛狗牵绳不随意遗弃、在外收拾狗便、人多处给狗戴嘴套、看见老人小孩孕妇知道主动避让、不让狗乱叫扰民,就可以实现人与狗的和谐相处。

@菲菲:“7点至22点禁止遛狗”,这种通过人为手段造成时间上的错位,让人与狗“碰不上面”的做法,对于不养狗的人来说,自然极大地降低了遭遇危险的可能,但对那些规矩养狗、遛狗的人而言,他们正当合法的养狗权利无疑受到了侵害。

记者 建文

居民网议

老党员巡逻队帮困解忧总在前

“最近院子里有什么事情吗?有没有发现什么可疑的面生的人?”“发现问题要及时找我们的党员巡逻队。”80多岁的老党员蔡明德在南川东路29号院认真地询问着居民。在龙泰社区有这样一支由退休老党员组成的志愿巡逻队,不管刮风下雨、白天黑夜,他们都坚守在自己的岗位上为民帮困解忧、守家护院。

10月15日蔡明德在南川东路67号院巡逻时发现5号楼2楼一住户家的窗户玻璃碎了,可是这家人已经有一年多没有回来了,马上就要供暖了,一旦因玻璃破损导致冷空气进入室内冻坏暖气管道,整栋楼的供暖都会受影响。于是蔡明德赶紧将事情反映给了社区,10月17日,社区工作人员和蔡明德一同来到5号楼查看,决定将破损的窗户堵上,可是现场没有梯子和堵窗户所用的材料。社区工作人员立即向小区居民求助,居民们都纷纷找来了梯子和所需的材料,把窗户堵得严严实实的,再也不怕影响供暖了。

“我们下水又堵了,这不是堵心吗,这日子怎么过啊?”居民找到巡逻队反映情况,老党员们了解到情况后,及时给社区反映情况。社区党委根据老党员反映的情况,到现场查看情况,召开专题会议,多方联系,利用社区为民办实事的经费,找下水公司为院子疏通了下水。老书记张志全笑着说:“我们没事在院子里转转,有问题就能发现,及时反映给社区,现在我们已成了社区的‘监控’”。

龙泰社区立用“老书记党建微家”这一平台集中院子里的退休老书记和老党员们帮助服务好辖区居民,实现“日常事务有人管、集体活动有条件、志愿服务有人接”,党员们每天坚持在辖区内巡逻,是当之无愧的社区助手,得到了社区居民的尊重和爱戴。

记者 建文

和谐邻里

维权时刻
晚报与您共建
和谐社区
服务热线
8244000 8244111
西宁晚报社区周报新浪微博
E-mail:123tonglianbu@163.com



为了丰富辖区居民的精神文化生活,文成路社区为辖区16支群众自发组建的各类文化团队免费提供训练场地,丰富了居民的文化生活。图为学习葫芦丝的学员正在课堂上。

曙光

沟通后音乐声不再扰民

近期,居住在共和南路222号君悦雅居小区的一些住户因为休息不好很是心烦!

原来,小区广场最近每天早上7点多就有一群老年人做健身操,持续将近两个小时,她们把随身携带的音响喇叭声放到最大,全然忘记了周边楼内的不少邻居还在休息。大妈们跳得高兴,邻居们却有点烦,不说吧,这正常生活天天被打扰,说去吧,都是抬头不见低头见的邻里,伤了和气也不好,干脆,找居委会帮帮忙吧!

国际村社区凤凰居委会工作人员听完居民的讲述,很是理解,马上派工作人员去了解情况。原来,该小区从早上7

点半到9点半先后有两拨跳健身操的老年人,她们由于健身操内容不同,分别在7点多到8点半以及8点到9点半在小区广场进行锻炼。大妈们喜欢热闹,所以喇叭声音放得比较大,确实影响了附近住户的正常休息。工作人员与跳健身操的大妈们交流了一下,令工作人员没有想到的是,大妈们个个都通情达理,连连说自己糊涂了,忽视了噪音问题,并一致表示一定会调低音量,不让噪音影响其他住户正常休息。

记者 楚楚

和谐邻里

社会主义核心价值观解读

和谐 国之气血

和谐好比国之气血,为社会补给能量,给国家增强活力。天人合一、协和万邦、和而不同,和谐蕴含了中国人的生存智慧,体现着中国人的精神基因,也昭示着中国人的社会理想。

我们倡导的和谐,是人与人、人与社会、

人与自然的有机统一。和谐的中国,是民主与法治相统一、公平与效率相统一、活力与秩序相统一、人与自然相统一的社会主义国家。和谐的中国,秉持世界持久的和平理想,心系人类繁荣的共同命运,担当永续发展的历史责任。

记者 建文



社会主义
核心价值观